

EL DIA

Diario de información Defensor de los intereses de Alicante y su provincia
PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Alicante, un mes, 2 ptas. Fuera, trimestre, 7'50
PUBLICIDAD: Esquelas de defunción, edictos y reclamos a precios convencionales. (Pagos anticipados.)

NUMERO SUELTO
10 céntos.
ATRASADO 35

Teléfono, 358
Apartado Correos, 156

DIRECTOR - PROPIETARIO: Juan Sansano

Toda la correspondencia al Director

Núm. 3.770

Año XIII

Redacción, Administración y Talleres, Villavieja, 1 y 3

Jueves 15 de Septiembre de 1927

San Vicente del Raspeig

Supuesto secuestro de una niña.

Otras noticias.

Decíamos ayer

Muy leídas fueron las manifestaciones que ayer hizo EL DIA sobre asuntos de esta población.

El domicilio de nuestro representante en San Vicente, está siendo visitadísimo estos días, pero ni los estímulos a la batalla, ni las referencias fuertes de hechos que ya tienen estado de opinión, son bastantes a que tornamos nuestra inclinación de templanza.

Ahora ya es fuerza que informemos de hechos tangibles bien conocidos.

Sepa la opinión que aquí no va a aparecer otra cosa que lo que tenga realidad. Que ni las fábulas, ni las invenciones, ni siquiera las relatos particulares han de ser tenidos en cuenta por nosotros.

Para decidirnos a abrir este cauce informativo, hemos esperado a que la justicia se pusiera en acción. Y ahora que ya es así, vamos a relatar las cosas tal y como ellas se suceden; no como los exaltados quieren que sean, o como los recelosos presumen que pueden ser.

La depuración de los hechos y la sanción—si ha lugar a ella—es competencia de las autoridades.

Nosotros vamos a ser relatores veraces y serenos; informadores cabales; exactos cumplidores de un deber honrado de ciudadanía y nada más.

Antecedentes

En la calle Ancha de Castelar de esta población y edificio fronterizo al que ocupan las virtuosas monjitas salesianas que se dedican a la instrucción de la infancia y a sus loables obras piadosas, vive un matrimonio de jornaleros, llamándose el marido que es de edad de 40 años, Vicente Guíjarro Lillo y la mujer, de 35, María Beviá Torregrosa.

El marido fué casado en primeras nupcias con Vicenta Lillo Beviá, de cuyo matrimonio queda una niña llamada Vicenta Guíjarro Lillo, que tiene 9 años y medio y es la principal protagonista de estos hechos.

Muerta la madre de esta criatura y contrada por el viudo las segundas nupcias, nacieron de este segundo matrimonio, otros 3 vástagos.

Una confidencia

Prescindiendo de que rumores populares señalasen a la niña Vicenta Guíjarro como separada de sus otros tres hermanos de padre, encerrada y siendo objeto de malos tratos, llega a conocimiento del reputado médico titular del pueblo, don Vicente Ales, en la noche del lunes último, una confidencia que daba carácter de realidad a tales rumores.

Primera diligencia

El señor Alós puso inmediatamente en autos al señor juez municipal don Vicente Guerrero quien, con el celo y la diligencia que le caracterizan, personóse la misma noche en el domicilio del matrimonio en cuestión, acompañado por el facultativo mencionado.

Del resultado de esta diligencia preliminar y de la impresión que los señores juez y médico sacaron de su visita, nada hemos podido traslucir, porque ambos se mantienen en la prudente reserva natural; pero algo interesante observarían, de seguro, cuando el señor juez determinó incoar procedimientos oficiales que están en marcha, y de los que seguramente saldrá la luz

necesaria para despejar las nebulosidades de este asunto.

En el juzgado

Constituido ayer mañana el juzgado en su local, comparecieron ante el juez señor Guerrero, el fiscal señor Tortosa y el alguacil señor Monllor, la niña Vicenta, su padre y su abuelo, a todos los cuales fué tomada declaración, independientemente, quedando así abierto de una manera oficial e indudable, el proceso de estos hechos que tienen a la opinión interesadísima.

Nada sabemos

El secreto de las actuaciones se lleva con un hermetismo laudable y como corresponde a la delicadeza y felices aptitudes de los dignos funcionarios que tienen aquí a su cargo los menesteres de administrar justicia.

Hemos conversado particularmente con los señores Guerrero y Tortosa, y nada hemos podido traslucir de su actuación.

Ello nos parece natural y justo y alabamos la impenetrable reserva que debidamente guardan, sin pretender ociosamente quebrantarla.

Nada sabemos, pues, y es inútil que se nos visite y que se nos requiera para que acojamos referencias o demos impresiones.

Consideramos sagrada la misión de la justicia y lejos de estorbarla y de marear a la opinión rumbos contrarios a ella, debemos decir al vecindario que tenga fe y confianza en los funcionarios judiciales.

Nos parece bien

Hay, sin embargo, un estado de opinión que nos merece respeto y creemos un deber registrar aquí.

El juez, señor Guerrero, es hombre inteligente, ecuaníme, sereno y justo, del acierto con que llena sus funciones tiene el pueblo constantes y reiteradas pruebas; de sus prendas personales y de sus dotes de excelente funcionario, nadie puede dudar: hay pruebas palpables que las acreditan.

Ello no obstante, por ser hijo del pueblo y por el agobio de atenciones que sobre él pesan para dar abasto al trabajo normal del Juzgado, es evidente que no ha de estar en condiciones de atender este asunto con la asiduidad y empeño que requiere. Así lo estima la opinión general que se muestra propicia a que sea nombrado un juez especial que entienda del caso.

A nosotros nos parece esto muy bien y salvando todos los respetos, la confianza y la seguridad que nos merece el señor Guerrero, encontraríamos acertado que se le descargase de una labor extraordinaria y desde luego superior a la potencialidad laboriosa—con ser mucha y excelente—del celo y competente funcionario.

Los elogios merecidos que dedicamos al juez municipal, hemos de suscribirlos y ratificarlos de igual manera con respecto del Fiscal, señor Tortosa, que cuenta así mismo con la más decidida confianza del pueblo en tero.

Si las autoridades judiciales superiores, sin embargo, estimaran que el caso merece los honores de la designación especial que aquí se anhela, tendría la opinión general y sanvicentina una satisfacción que nosotros no podemos dejar de consignar.

Y por hoy no dan más de sí los hechos.

Fiesta aristocrática

Ayer hemos dado cuenta de haber salido para Granada el conocido propietario don Nicolás M. de Céspedes, con su distinguida esposa, doña Amparo Puigcerver y bella hija Maruja.

Los señores de Céspedes, desde la hermosa capital de la Alhambra, saldrá para varias poblaciones francesas, en viaje de recreo.

Para despedir a la gentil Maruja, sus amables tíos, los opulentos señores de Gilles, dieron en su hermosa residencia de verano «La Barraca», una fiesta que ann teniendo caracteres de intimidad, no pudo ser más interesante ni amena.

Congregados en la deliciosa quinta de recreo los más significados elementos de la colonia veraniega de la capital, fueron objeto de las exquisitas atenciones y cordiales amabilidades de los dueños de la casa que, hicieron ofrenda de un «lunch» delicioso y espléndido, amén del agradableísimo aditamento de selecta música y alegre danza que hizo pasar a los visitantes de «La Barraca», unas horas colmadas de ventura.

Hubo allí un racimo de virtuosas damas, gentiles señoritas y apuestos caballeros, de entre los que podemos recordar los distinguidos apellidos de Santociles, Dupuy, Samper, Garriere, Madrid, Lucifanes, Formigós, Puigcerver, Montagud, Poveda, Le Dantec y algunos más que seguramente deja en el tintero nuestra menguada memoria.

Don Jorge Gilles, todo delicadeza y distinción y su amable y gentil esposa, doña Enriqueta Puigcerver elegante, encantadora, plena de la exquisitez y simpática que le son peculiares, hicieron los honores de la casa con un derroche de buen gusto y fuerza que no tienen par.

De la memorable fiesta guardarán recuerdo imperecedero y gratísimo cuantos tuvieron el placer de disfrutarla.

Manifestación de duelo

Ayer tarde tuvo efecto el sepelio de la agraciada señorita Lolita Jover Pérez, hija del respetado sastre de la localidad, don José Jover, que despiadadamente azotado por la desgracia, acaba de perder recientemente, otra hija y a su amable esposa.

Acudió al entierro la población en masa y buenos amigos de la casa, condujeron el lujoso féretro blanco, con aplicaciones doradas, sobre el que campeaba hermosa corona de flores naturales y del que pendían seis cintas guiadas por otras tantas bellas amiguitas de la simpática finada.

La notable banda de música de «La Esperanza» cerró el cortejo, en el que figuraban muchas señoritas, niñas, mujeres del pueblo y gran gentío que se ha asociado al dolor del señor Jover a quien reiteramos las muestras de nuestro profundo pesar.

San Vicente 15-IX-927.

¿Es V. un futuro opositor a sueldos de ingreso del Magisterio Nacional? Escriba a don S. Ferrer, calle Fernando el Católico, 12, Madrid. Le darán un informe interesante.

Crónica social

Ha sido nombrado director de las Escuelas Salesianas de Alicante el que hasta ahora lo ha sido de las de Villena, nuestro distinguido amigo don Recaredo de los Ríos.

—Se encuentra en Alicante la bellísima señorita Angelina Forte y López de Tallamonte, hermana política de nuestro entrañable camarado don Gregorio Romero.

—Ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Paulina Rameta, esposa de nuestro amigo don Francisco Insa, jefe de Telégrafos de Elda.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitamos a los venturosos padres como a su abuelo don Luis Rameta, querido amigo nuestro, por tan gran acontecimiento familiar.

—Regresó de Murcia el culto revistero taurino «Don Diquela».

—Anoche marchó a Lugo, a tomar posesión de su cargo nuestro buen amigo don Pedro Pineda, maestro de primera enseñanza.

—Ha regresado a esta capital con su familia, nuestro amigo el abogado don Virgilio Jorje.

—Han marchado a Barcelona las bellísimas señoritas Maruja y Soledad Ayela, hijas de nuestro amigo don Francisco.

—Después de pasar la temporada veraniega en Torrellano, ayer regresó a esta capital nuestro querido amigo don Julio Antón Tari, acompañado de su distinguida familia.

—Se encuentra ligeramente indispueto el fiscal de Su Magstad, don Carlos Carrasca Maldonado.

—Hoy se cumple el octavo aniversario del fallecimiento de la virtuosísima joven Pepita Ors y Llorei, hija de nuestro querido amigo el director de Teléfonos, don Miguel Ors.

Al recordar tan luctuosa fecha para los señores de Ors, reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

—De su viaje de boda regresó nuestro buen amigo el comerciante don Daniel Navarro.

—Ha regresado de su veraneo en Cuenca nuestro querido amigo don Graciano Garrido con su distinguida familia.

Bodas Reales

El príncipe Amadeo de Saboya y la princesa Ana de Orleans

De Roma nos comunican que se ha anunciado oficialmente los esposales de Sus Altezas Reales el Príncipe Amadeo de Saboya, duque de Poitiers, con su prima hermana la Princesa Ana de Orleans, Princesa de Francia.

El novio, Príncipe Amadeo de Saboya y Orleans, nació en Turín el 21 de Octubre de 1898, siendo el mayor de los hijos del matrimonio que con Su Alteza Real Elena de Orleans y Orleans, Princesa de Francia, contrajo en Kingston, el 25 de Junio de 1895, Su Alteza Real el Príncipe Manuel Filiberto de Saboya y Pozzo della Cisterna, duque de Aosta, que, durante el breve reinado en España de su Augusto Padre, don Amadeo de Saboya y Hapsburgo-Lorena, llevo el título de Príncipe Aymon, duque de Spoleto, oficial de la Armada Real de Italia.

El Príncipe Amadeo de Saboya de Orleans ostenta el título de duque de Poitiers, que, con carácter hereditario y llevarlo aneja la dignidad de Príncipe de la Sangre Real, le fué concedido en 22 de septiembre de 1904 por Su Majestad el Rey de Italia Víctor Manuel III. Es caballero de la Suprema Orden de la Anunciata y jefe de Artillería del ejército Real de Italia.

La novia, Princesa Ana de Orleans y Orleans, nació en Nouvion Thierache, el 5 de agosto de 1906, siendo la tercera hija del matrimonio que con Su Alteza Real María Isabel de Orleans, Princesa de Francia, contrajo en Twickenham, el 30 de octubre de 1899, Su Alteza Real el Príncipe Juan de Orleans y Orleans, duque de Gu-

sa, en la actualidad jefe de la Casa Real de Orleans y Pretendiente a la Corona de Francia.

Hermanos de la Princesa Ana, son los Príncipes Isabel, Francisca y Enrique de Orleans y Orleans. La primera está casada con el conde Bruno de Harcourt y de Pierre Bernis de la Casa Ducal de Harcourt y de Beuvron, de la feudalidad francesa.

Abuelos maternos de ambos novios fueron Sus Altezas Reales el Príncipe Luis Felipe de Orleans y Macklemburgo-Schwering, conde de París, nieto primogénito del Rey Luis Felipe de Francia, y la Princesa Isabel de Orleans y Borbón, Infanta de España, nieta también del Rey Luis Felipe de Francia y del Rey Fernando VII de España.

Nota curiosa de este proyectado enlace principesco es la repetición del apellido de Orleans entre los dos novios, hasta el extremo de que si dicho futuro matrimonio tiene sucesión, sus hijos llevarán entre sus ocho primeros apellidos el de Orleans repetidas seis veces.

Lea Vd. EL DIA

Noticias del Padre Rodes

Las noticias que en la prensa argentina y uruguaya, nos llegan sobre el viaje del ilustre astrónomo P. Luis Rodes S. I., no pueden ser más halagadoras para la Ciencia Española y para dicho Centro.

Desde el 27 de Julio hasta el 23 de agosto, que alcanzan las últimas referencias, son ocho las conferencias públicas que ha dado, algunas de ellas transmitidas por radiotelefonía. Seis tuvieron lugar en el Centro de Estudios Religiosos de Buenos Aires, una en la Universidad Nacional de La Plata y otra en el local de la Asociación Patriótica Española, patrocinada por la «La Cultura Isidoriana» pujante Sociedad Española de reciente fundación.

Entre las invitaciones recibidas ultimamente de distintas entidades científicas y culturales de la Argentina, Chile y Uruguay, figura la de la Universidad de Montevideo.

No puede menos de satisfacer noticias para la ciencia patria, y vaya nuestra más sincera felicitación al ilustre jesuita que tanto la honra.

Entremedades nerviosas
Dr. Pedro Ivorra
Consulta de 11 a 1.
Baileñ, 9, ALICANTE

Cuadros de la vida

La araña de Marc Twain

Del célebre escritor Marc Twain, leemos la siguiente anécdota:

Desempeñaba el cargo de redactor en jefe de un gran diario norteamericano, y uno de sus lectores dijo que cuando el periódico habiase encontrado con una araña, y que esto presagiaba prosperidad; a lo cual Marc Twain respondió:

«Abrir uno su diario y hallarse con una araña no es, hablando correctamente augurio de felicidad ni presagia desgracia alguna. El animalito recorre simplemente las columnas para enterarse de cuáles son los comerciantes que no anuncian sus casas; cuyo local deberá constituir, para las arañas, el retiro más seguro en que disfrutará en paz de su existencia tranquila, libre de cuidados... y a propósito para tejer su tela sin temor a una destrucción».

Del extranjero.—La epidemia del cólera hace grandes estragos en China

Crisis de trabajo en Italia

Roma.—El problema de la crisis de trabajo en Italia parece cada día de más difícil solución.

Según los datos oficiales de «La Casa Nazionale» por la Asistencia social, el número de parados es mayor cada día, como se indica en las cifras que a continuación reproducimos:

En junio de 1926 había 89.914 parados; en septiembre, 103.953; en diciembre, 191.709; en marzo, de 1927, había 289.646, y en el próximo mes de junio, 318.395.

Aunque no se conozcan las cifras correspondientes a los últimos meses, con los datos anteriores ya es suficiente para apreciar la extensión de este mal social, cuya gravedad se aprecia teniendo en cuenta que en un año—desde junio de 1926 (con 89.914 parados), a junio de 1927 (con 318.395)—, la cifra de los obreros sin trabajo casi se ha cuadruplicado.

La tendencia es la de aumentar el número de obreros sin trabajo.

Manifiesto pacifista

Filadelfia.—Los Sindicatos obreros afiliados a la Federación Americana Obrera tienen preparado un vigoroso manifiesto contra la guerra, en el cual se preconiza el establecimiento de una paz sólida entre las naciones, para que éstas puedan dedicarse plenamente al trabajo regenerador.

¡Pobre China!

Hong Kong.—Reina una terrible epidemia de cólera en los campos de prisioneros nortistas.

Los comunistas de Kuan Tung se hallan muy bien equipados y disponen de abundante dinero distribuido por los rusos.

Grandes elogios al pacifista Stresemann

Berlín.—La prensa alemana comenta favorablemente el discurso pronunciado por el señor Stresemann, diciendo «La Gaceta de Wos», que «Stresemann ha sabido hablar ante el coro internacional para hacer saber que Alemania no está trabajando para el engrandecimiento de ella, sino para todo lo contrario».

El «Berliner Tageblatt» dice: «El gran Stresemann ha sabido llegar directo al corazón de las naciones, haciéndoles ver su de-

seo de vivir en una paz y trabajar por ella y por la unión de todos los pueblos».

Del mismo parecer son todos los periódicos alemanes al comentar el discurso de Stresemann.

El señor Stresemann ratificará estas declaraciones pacifistas en el Parlamento.

Congreso Internacional de física

Como.—Se ha inaugurado el Congreso internacional de Física bajo la presidencia del secretario señor Martelli. Asisten al Congreso numerosos representantes extranjeros.

Los congresistas han asistido a los actos en homenaje a Volta.

Torneo de Spokane

Spokane (Estado Washington).—Se han inscrito ya 111 aviadores para el gran torneo de aviación que se celebrará entre los días 19 y 25 del actual.

Entre los diversos acontecimientos de que consta el programa, figura una carrera de aviones de Nueva York a Spokane, en cuya prueba el capitán René Fonck ha anunciado que tiene el propósito de tomar parte.

Maniobras aéreas en Inglaterra

Londres.—Se han efectuado las maniobras aéreas, alcanzando velocidades de 312 millas por hora.

Durante las maniobras un aparato cayó al mar, resultando herido el piloto, oficial Jobellfield.

El aparato se ha perdido.

Maniobras de la flota alemana

Berlín, 12.—El mariscal Hindenburg permanecerá dos días presenciando las maniobras navales que se van a desarrollar ante las islas Ruegen.

Un demente pretende volar un polvorin

Gracovia.—Un oficial comandante del polvorin de Gremballow, en un acceso de locura, trató de volar el polvorin con una antorcha encendida. Produjose gran pánico, pero pudo ser detenido el oficial.

Incendios de montes

Valencia.—En el monte denominado «Umbría», propiedad del Estado, sitio conocido por «Barranco corto», y de «Boca ancha», término de Onteniente, se declaró un violento incendio. Apechido de ello la benemérita Fontaneres y algunos vecinos, se dirrigieron hacia el lugar del suceso, trabajando incansablemente para extinguir el fuego, que destruyó unas cuatro hectáreas de terreno, 100 pinos, 300 leñosos y 2.000 pimpollos, todo ello valorado en 2.000 pesetas.

También en los montes de propiedad particular enclavados en la partida «Pinobal», de Coñentes, hubo fuego, que redujo a cenizas unas 50 hectáreas de terreno, 3.000 pinos maderables, 10.000 pimpollos y 4.000 este-

TELÉFONOS } Despacho, 453 } DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: SUER (Alicante)
 } Particular - 264

FABRICA DE VELAS DE CERA
LA SANTISIMA EAZ
CIRIOS ESTEARICOS Y BUJIAS A VAPOR

MANUEL REUS LAVALE
Despacho: Sagasta, 66—Fábrica: Agatángelo Soler, 24—Apartado 118
ALICANTE

En Santander se incendia un taller de pirotecnia.— Noticias interesantes sobre la Asamblea consultiva.— Crimen en Cartagena.— La crisis obrera en Oviedo.— En Cádiz un novio arroja a dos mujeres a un aljibe

Abastecimiento de aguas.— Parricidio

Teruel.— Se ha inaugurado oficialmente el abastecimiento de aguas potables de esta población asistiendo el Gobernador civil y otras autoridades.

— Ha sido detenido el matrimonio Salvador Pérez y Julia Andreu, a quienes se acusa de parricidio ocurrido en el pueblo de Alcalá de la Selva.

Doble crimen

Teruel.— En la calle de Anillo López, número 15, José Domínguez, de 31 años de edad, contrariado en sus relaciones amorosas, arrojó a un pozo a su novia Manuela Ortiz, de 25 años y a la madre de ésta Juana Aparicio.

Fueron extraídas en grave estado las dos mujeres, las cuales ingresaron en el hospital. El agresor fué detenido.

El «Marabú»

Coruña.— A las once de la mañana ha llegado procedente de Vigo el hidroavión «Marabú», conduciendo al marqués de Quintana, el cual ha venido para cambiar impresiones con las autoridades locales acerca de la proyectada línea aérea entre Coruña-Vigo-Lisboa-Madrid.

Explosión

Santander.— En un taller de pirotecnia, propiedad de Lorenzo Tortosa, declaróse un incendio, seguido de explosión. Tres operarios que trabajaban consiguieron ponerse a salvo.

Acudieron los bomberos, que no pudieron hacer más que impedir que el fuego se propagase a un polvorín cercano.

La planta baja de la casa quedó destruida.

Accidente

automovilista

Vigo.— En la carretera de Tuy el automóvil que conducía a los músicos de la banda municipal de Villagarcía, chocó contra un árbol, resultando muerto el músico Florián Amisurenca, y gravemente herido, Alfonso Brejes.

Un Ayuntamiento que carece de fondos

Vélez Málaga.— Coméntase la dimisión del Ayuntamiento, por carecer de fondos.

La caja ha sido embargada.

Hurto de un teléfono

Valencia.— Mientras hacían prácticas en el cauce del río Turia ayer tarde los soldados de una batería del 5º regimiento de Artillería ligera, fué sustraído un teléfono de campaña, que el suboficial don José Jimeno Martí dejó en tierra.

Según un pastorcito que aparentaba un rebaño, el autor del hecho fué un individuo que vestía blusa negra, el cual llevaba al hombro el expresado aparato, valorado en 200 pesetas.

Muere de un ataque de alcoholismo

Valencia.— Los familiares del vecino de la aldea de Campo Abajo, término municipal de Alpuente, Felipe Peñalver Cerillan, de 66 años, viudo, denunciaron a las autoridades locales que desde hacía algunos días que el expresado individuo no salía de su casa, y, abierta, se vió que el Felipe se encontraba muerto.

Según dictamen facultativo, el fallecimiento fué a consecuencia de un ataque de alcoholismo.

Un hombre muerto

Madrid.— En las inmediaciones del Plantío ha sido hallado el cadáver de un hombre bien vestido al parecer extranjero, al que sólo

se le han encontrado encima unos papeles en alemán. El cadáver presenta dos heridas de arma de fuego en la cabeza y empuñaba una pistola Star en la mano derecha. Representa unos cuarenta años.

Se supone que es un suicida.

La peregrinación a Lourdes.— Una cura milagrosa

Pamplona.— Ha regresado la peregrinación a Lourdes que salió de aquí el sábado último.

Es muy visitada la joven Encarnación Iriarte, que salió de aquí en unas parigüelas con una grave lesión en la médula, y ha regresado por su pie, completamente curada.

Dimitir un alcalde

Palma.— Ha dimitido el alcalde señor marqués de Palmer.

Acerca de la Asamblea

Los que pertenecerán a ella

Madrid.— En virtud de las disposiciones contenidas en el decreto de convocatoria de la Asamblea general, tendrán cabida en ella, por derecho propio

ocho arzobispos, dos obispos y 73 funcionarios del Estado, entre directores generales, gobernadores civiles y alcaldes, presidentes de las Diputaciones Provinciales de Madrid y Barcelona, gobernadores del Banco de España, Hipotecario y Crédito Local; señores Castedo y Hermosa, Pulido, Tormo, Sarabia, duque de Albu, conde de los Andes, comisario regio de inválidos, Andrade, Torres Quevedo, Cebrián, Yanguas, Ubierna, Morote, Silió, Saldaña, Trillo y presidentes de las Uniones Patrióticas, todos ellos por los cargos que ejercen.

En total, tendrán cabida 12 ex ministros.

Más manifestaciones de Primo de Rivera

El señor Primo de Rivera, conversando con los periodistas, ha dicho que formarán parte de la Asamblea, ocho Asociaciones de la Prensa, algunos directores y redactores distinguidos.

Ha dicho que está mal aplicada la palabra dictadura al actual régimen, pues aquella significa el poder personal, y esto siempre resulta odioso.

Unicamente puede tolerarse cuando la ejerce un hombre sabio y virtuoso.

Yo declaro que mi caso no es ese.

No me remuerde la conciencia de haber atropellado a nadie.

En varios pleitos contenciosos, la sentencia ha sido contraria al Gobierno y fué respetada.

Además de los señores La Cierva y Coicochea, irán a la Asamblea el conde de Lizárraga y los generales Hermosa, Mayanda, Jordana y Vallespinoza.

Jabón Zotal

Medicinal y de tocador. De olor agradable. Laboratorio Zotal SEVILLA

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILEN, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1

Como los gitanos

Alguena.— Por resentimientos familiares rieron Dolores Carrasco Mellado y su hija Rosario Sánchez, contra María Teresa Amorós y su hermano José María Amorós.

A consecuencia de la riña fueron curadas por el médico titular, la Dolores de varias erosiones y contusiones por el cuerpo, y María Teresa de contusiones y un mordisco.

Todos los combatientes, fueron denunciados.

Del crimen de Pedreguer

Dos detenciones

Pedreguer.— Como presuntos complicados en el asesinato de Jaime Sastre Miralles, han sido detenidos Vicente Gavila Alemañ de Ondara, de 50 años, casado, encargado de una finca de la marquesa de Valero de Palma, por incurrir en contradicciones, y José Ferrer Noguera, que es de pésimos antecedentes y tenía relaciones íntimas con Vicente Gavila.

Central Cinema PARA HOY SANDY

Y una cómica en 2 partes Desde las 6 y media

La fiesta nacional

Novillada en Albacete

Albacete.— Se ha celebrado la quinta novillada de feria.

Los dos primeros novillos de la ganadería de Darnaudo, los ha torreado Enrique Torres, que ha estado valentísimo y muy artista con el percal y la franeta y afortunado matando.

El tercero, de Ruiz Dayerten, lo mató el novillero Pepe Rueda, que no hizo nada de particular en ninguno de los tercios.

El cuarto, de la misma ganadería, lo mató Almanseño Chico que con el capote y la muleta estuvo como el anterior, pero a la hora de matar se enmendó, cobrando una gran estocada.

El quinto novillo lo torearon los Charros Mexicanos.

Al banderillero José Piles, fué cogido por una pierna, sufriendo una cornada que le intera la femoral.

La cuarta en Salamanca

Salamanca.— Ayer fueron lidiadas seis reses de Saltillo por Márquez, Marcial Lalanda y Julio Mendoza.

Márquez en su segundo oyó un aviso. En su primero se lució. Lalanda y Mendoza, muy trabajadores.

Incendio en Alcoy

Fábrica de Tejidos destruida

Alcoy.— Ha sido destruida por un incendio la fábrica de tejidos de los señores Soler y Compañía.

La maquinaria ha quedado destruida como igualmente casi todo el edificio.

Las pérdidas rebasarán la cantidad de 150 000 pesetas.

Información de Marruecos

Un incendio

Tánger.— Comunican de Uazan que en el barrio de Reud, en el que casi todas las casas tienen techumbres de paja se declaró un incendio que destruyó la mayor parte de las viviendas a pesar de la pronta intervención de los bomberos.

Las escenas impresionantes se sucedían con aterradora frecuencia.

Una niña de seis años murió carbonizada, registrándose numerosos casos de asfixia.

Monserrate Rodríguez

Se doran altares

Brillo con oro. Cienfuegos, 1-2º — ALICANTE

Un novio enfurecido

Cádiz.— José Domínguez, de 31 años, se presentó en casa de ex novia Manuela Aparicio, pretendiendo reanudar sus relaciones, a las que se oponía la madre de Manuela.

Como no accedieran a sus pretensiones, José arrojó a la madre de Manuela a un aljibe, y poco después hizo lo propio con Manuela.

Por último, opinando sin duda que en el aljibe todavía cabía gente, se arrojó el también.

A los gritos de auxilio de las mujeres acudieron guardias de Seguridad, que lograron tras grandes esfuerzos, extraer a todos del aljibe.

La madre de Manuela fué extraída en estado agónico, siendo trasladada al hospital.

La novia solo tenía heridas leves, y en cuanto a José, solo sufrió gran excitación nerviosa.

Nota oficiosa sobre el viaje de los reyes a Marruecos

Madrid.— En la oficina de Censura han facilitado la siguiente nota oficiosa.

Como resultado de una entrevista celebrada en el tren, un periódico de esta mañana atribuye al marqués de Estella, por defecto de expresión o de interpretación, el concepto de que el viaje de los reyes a Marruecos ha respondido a una iniciativa del Gobierno, siendo así que hace ya tiempo consignaron S. S. MM. al presidente este deseo; y el Gobierno solo se ha limitado a indicar la fecha de la realización de este proyecto real.

3.077 obreros despedidos

Oviedo.— Se han reunido los delegados obreros representantes de los Sindicatos mineros, con objeto de estudiar el informe que han de presentar a los elementos patronales sobre la crisis del trabajo.

En este informe se hace constar que han sido despedidos 3.077 obreros y que están en vísperas de despido otros 1.775. También se dice que ha sido clausurada temporalmente la Sociedad hullera de Riosa y que otras tres empresas han cesado definitivamente de trabajar, despidiendo a sus obreros.

Los delegados obreros se han entrevistado con los patronales, solicitando aumento de producción para que puedan trabajar más obreros.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas en este benéfico establecimiento se han prestado los servicios siguientes:

Juan Garnero, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo; Juan José Rosales, de una contusión en la cadera izquierda, cuya lesión fué producida por atropello de un carro; Higinio Ibáñez, de erosiones en la palma de la mano izquierda; Teodoro Hernández, de una herida incisa en el lado izquierdo del cuello; Salvador Sivera, de una herida contusa en el pabellón de la oreja izquierda; María Casquer, de la picadura de un insecto en el muslo izquierdo; José Fuentes, fractura de la clavícula izquierda y distintas erosiones y contusiones en la cabeza y en la cara y conmoción general, que le fué producido por el atropello de un tranvía.

Después de curado en este establecimiento, fué ingresado en el Hospital Civil, dándose cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia; María Martínez, de conmoción cerebral; Angeles Oortega, de una herida contusa en el labio inferior; Amadeo Lzazo, de exipitasis y Lucas Martínez, de punciones en la mano izquierda.

MONUMENTAL

PARA HOY

La que no sabía amar

y una cómica en dos partes Desde las 6 y media

Denuncias y sucesos

Por escandalizar y desobedecer a dos guardias de seguridad ha sido denunciado Carlos Antón Santacruz.

— Por escandalizar en la vía pública y maltratar a María García López y a su hija Teresa ha sido denunciado Pedro Ortiz.

— Al señor Gobernador ha sido denunciado Antonio Pérez García, por implorar la caridad pública en malas formas.

Mujer asesinada por su esposo

Cartagena.— El matrimonio Ricarno Conesa Conesa, de 54 años, y Ana Escudero Gómez, de 40, vivían separados por recientes disgustos.

Esta mañana, el marido vió a su esposa que salía de una tienda de la plaza de Castellini, y le asestó dos puñaladas, una en el lado izquierdo y otra en la espalda.

La infeliz cayó desplomada, falleciendo a poco de ingresar en el Hospital de Caridad.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA de 11 a 1. — Plaza Abad Penalba, 1. — ALICANTE.

PERSIANAS

Gran rebaja de precios 1 Virgen de Belén 1

Triunfo de un alicantino

— 0 —

José María Ruiz, obtiene en Valencia el primer premio de velocidad taquigráfica

José María Ruiz ha obtenido en Valencia el campeonato de España de Taquigrafía.

Para los que conocemos los méritos de este infatigable joven, no constituye ninguna sorpresa el galardón obtenido por Ruiz en la ciudad hermana.

Felicítamosle cordialmente y asimismo a la Asociación Taquigráfica Alicantina.

Incendio en Aspe

Aspe.— En la tienda de tejidos, propiedad de Pascual Ros, sita en la calle Mayor número 10, se declaró un violento incendio, que fué sofocado tras duros trabajos por los vecinos.

Las pérdidas se calcularon en unas 65.000 pesetas.

El Juzgado tomó carta en el suceso.

La seguridad en Burjasot

Valencia.— Parece ser que los ladrones han tomado como campo de operaciones el vecino pueblo de Burjasot, pues estos días se han cometido algunos robos; sin ir más lejos ayer penetraron en las viviendas de los señores Prats y Carrau, llevándose de la primera ropas, y varias aves de corral de la segunda.

La Guardia civil trabaja para descubrir a los autores de los robos, no siendo difícil que aquellos sean gente «cañí», que habita en algunas chozas de las afueras de la citada población.

Escuelas Salesianas de San José

Apertura de curso el 15 de Septiembre

Está abierta la matrícula desde el 1 al 15.

Por la mañana de 9 a 12

Por la tarde de 6 a 7

La soberanía norteamericana sobre el canal de Panamá

Washington.— El ministerio de Estado ha afirmado la soberanía de los Estados Unidos en la zona del canal de Panamá, con motivo de las declaraciones hechas por Morales, ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Kellogg, ministro de Estado, ha declarado por medio de su secretario, que esa soberanía es indiscutible, y que jamás ha habido discusión alguna acerca del asunto entre los Estados Unidos y Panamá.

Agrega que la Sociedad no tiene nada que ver con el control norteamericano en la zona del canal. No obstante, el secretario ha indicado que aunque Panamá no ha ratificado el tratado de 1926, a consecuencia de los cargos de que infringía los derechos soberanos de Panamá, el gobierno panameño no ha dirigido advertencias acerca de los cambios a efectuar en el tratado.

Lea Vd. EL DIA

Comunistas expulsados

Berlin.— Cuatro rusos, entre ellos un miembro de la delegación comercial soviética en Francia, han llegado a esta capital, quejándose de haber sido expulsados secretamente de Francia.

La embajada rusa ha comunicado inmediatamente la noticia a Moscú, donde seguramente dirigirán una enérgica protesta a París.

Los expulsados son, Yefim Camber, miembro de la delegación comercial en París; Egie Chucuar, director del periódico armenio «Eriuan»; Miguel Dykivski, director de «Le Nouvelle Ukrainienne»; y José Schmundak, tesorero de la Unión de obreros rusos de París.

Los cuatro expulsados se quejan de que el domingo fueron incomunicados, obligados a partir sin equipaje ni pasaporte. También se les prohibió comunicarse con la embajada rusa.

Las autoridades alemanas han concedido a los cuatro el derecho de asilo en Berlín.

El mejor dentrífico Kolynos

CREMA DENTAL CIENTIFICA

La situación de la industria británica

Londres.— Sir Robert Horne, hablando en el banquete dado en Glasgow por el Clyde Trust, ha dicho que parece haber ciertas disputas entre los controversialistas políticos acerca de la situación del comercio británico.

Es un hecho innegable que muchas industrias de este país realizan excelentes negocios y prosperan en un grado que da esperanzas para lo porvenir, por lo que a esas industrias particulares se refiere.

No obstante, la situación de la industria del hierro y del acero da todavía motivos de ansiedad. Acerca del carbón, es halagador poder declarar que durante el primer semestre de este año, las exportaciones de Inglaterra han aumentado en más de un millón de toneladas.

El alcalde de Madrid

Mañana marcha a Madrid el alcalde señor Suárez Llanos.

El objeto del viaje es firmar la escritura de contratación del empréstito.

Oficial confitero

Muy competente; muy práctico. Se ofrece. Razón en esta imprenta.

SANTA FAZ

A la autoridad a quien corresponda ponemos en conocimiento que en este caserío el pan es adquirido casi por milagro, por que los panaderos que antes abastecían a este vecindario, desde que en estas columnas fué dicho lo que ocurría y que fué comprobado por las autoridades, se han unido para no traer el pan a 0'65 kilogramo, porque dicen que si tal hacen les obligaría a lo mismo el vecindario del pueblo en donde ejercen su industria y que es San Juan, presumiéndonos que uno que no entraba en el pacto de industriales y conocido por «el Manco» habrá tenido que ser amenazado por alguien para evitar que dé en ésta a 0'65 como unos días lo ha dado pues lleva dos días que no se le ha visto el pelo. ¿Habrá por todo lo cual que decir que ha sido peor el remedio que la enfermedad? Creemos que no.

Jose Salinas Miralles

Manufactura y exportación
DE
Cañamos Rastrillados y en Rama

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

La crisis de la pacificación

La Sociedad de Naciones está en crisis. Crisis de mutuas inteligencias, de unidad de miras, y sobre todo, de excoigación de procedimientos. No lo decimos nosotros como cosa propia, aunque ya recogimos los síntomas en ocasiones pasadas. Lo dice ahora, repetidamente, la prensa extranjera, haciéndose eco de la opinión de una gran parte de los pueblos adheridos.

Se trata, simplemente, de una especie de antagonismo surgido en la Asamblea entre las pequeñas y las grandes potencias. Los periódicos de unas y otras convienen el hecho, es decir, en el reconocimiento de ese antagonismo; pero, naturalmente, los órganos de las primeras señalan el hecho escueto, desnudo, con agrio comentario; al paso que los segundos, sin negarlo, ni mucho menos, procuran cohesionar la actitud de las grandes potencias, tachando de impacientes a las demás. Pero en el fondo de lo que escriben se vislumbra la razón que a éstas asiste para sus reclamaciones. «Le Figaro», por ejemplo, periódico habitualmente enterado, reflexivo y ecuánime, pero interesado en defender a las grandes potencias por lo que a Francia atañe, se expresa en los siguientes términos:

«Los grandes Estados son partidarios de una marcha prudente. A ellos corresponden en todos los problemas referentes al desarme y a la seguridad las mayores responsabilidades. Ellos deben aceptar los más grandes compromisos y quieren ahorrar a la Sociedad de las Naciones y a sí mismos las actuaciones precipitadas. Por su parte, se habrían contentado con el estudio de los temas previstos y habrían aplazado para tiempos mejores, después de las elecciones en Norteamérica, Alemania, Inglaterra y Francia las controversias difíciles.

«Pero las pequeñas naciones se hallan en otro estado de espíritu, y no se ignoraba desde últimos de agosto que Chamberlain y Briand recibirían algunas correfes pero firmes críticas, porque la Sociedad de las Naciones no se ha ocupado de todas las dificultades y porque las grandes potencias continúan celebrando entre sí conversaciones particulares».

En suma: las pequeñas potencias se quejan de que sea insuficiente la labor realizada por la Sociedad y del excesivo egoísmo de los grandes Estados, cuyos ministros son acusados de tratar problemas gravísimos a espaldas del Consejo, que de esta suerte carece de eficacia en el ejercicio de sus funciones. Entienden, en suma, los Estados pequeños, que todos los conflictos internacionales que se plantean, absolutamente todos, deben ser considerados como de competencia de la Sociedad y ser ésta, por consiguiente, la Sociedad en pleno la encargada de resolverlos. Y como no sucede así, de ahí el descontento, de ahí los resquemores, de ahí la crisis moral de la Sociedad de

Naciones, que se traduce en una esencial ineficacia de la misma.

Los hechos y sus resultados dan, en efecto, la razón a los pequeños Estados; y véase cómo leyendo atentamente la explicación del gran diario parisense, se comprueba la autenticidad y justicia de las quejas formuladas.

Lo cual sirve para comprobar una vez más que mientras el egoísmo y la codicia sean los principales propulsores de la acción de los más fuertes, la idea de la paz será una entelequia muy adecuada para entretener el tiempo, y desde luego sometida a los cuidados de la política interior de cada gran potencia y a sus intereses y conveniencias nacionalistas.

LOS CINES

Central

Anoche se estrenó la colosal película que gustó mucho al público. «En alas de la tempestad». Esta noche pone la tan popular empresa del Central, la gran película que lleva por nombre «Sandy» (Tragos de amargura) por los tan nombrados artistas de la pantalla Madge Bellamy y Harrison Ford, de la gran compañía de películas Fox Films.

España

Esta noche se pondrá en la pantalla la bella película titulada «Sin bandera y sin patria», por los actores Pauline Starke y Edward Heam de la Hispano Fox Films.

Monumental

Esta noche se estrenará la gran película (en la que figuran los ases del arte mudo Constance Talmadge y nuestro compatriota Antonio Moreno), que lleva por nombre «La que no sabía amar».

Completará el programa una graciosa película cómica en dos partes.

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunidad. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Por la tarde.—A las 5, vísperas y completas, y a continuación, Santo Rosario.—Sábados.—A las 8, misa cantada a la Virgen y por la tarde a las seis y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos.—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—A las 8, con exposición.—Domingos.—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde.—A la puesta del Sol, Santo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Santísimo).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.— Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.— Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.— Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños.—A las once y media misa.

Monjas Agustinas.— Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

SEÑERA AL VIENTO

Sorolla o el dandysmo del mar

¡El Mar! He ahí enseñanzas de un dandysmo vivificador, brillante y fuerte. Nada hay falso, débil, postizo en su admirable fuerza. Su trazo, su arabesco y su rutilación están continuamente troquelando, en un robusto yunque de espesor luminoso, las medallas eternas de la belleza, de la gracia, de la verdad.

Desde la tierra, sobre sus ondas tendida, ha tiempo dejó rodar los ojos en su vastedad, desde la lengua masa donde se mueve sin espuma, hasta donde la ola respira alzando su cóncavo muro vitreo, verde brillante de agua fresca, y en su cima se forma la espumosa molla de rizos que signa la varonilidad de los tritones; iconos del soberano altar mediterráneo... Y, luego, los ojos, en la hirviente red del meandro, beben la fuerza de un vino vital embriagante del orgullo que da la conciencia de la noble, de la verdader, de lo fuerte. La mirada, que tan admirablemente sustituye al tacto, se adhiere a un pedazo de la divina fuerza; la siente estremecer en ondas, en escalofrios como una piel que está recubriendo un músculo potente. A lo largo de muriente curva hay una animación continua de masas blancas que avanzan, avanzan... Llegó esa hora en que un sol rehabitado en su oro, acendrado en su disco en carne roja y vas exalta el movido mar con la plenitud de una luz bella. Y entonces el escalón saltante de espuma, que llega rumoroso, se tinte de un rosado color que, por lo efímero, nos recuerda las rosas, las decadencias, la senectud. Y el lujoso mar tiene ya todas las tentaciones, la de los tesoros, la de inhibirse de las leyes, la de proclamar nuestra voluntad de goees en nombre de la Vida... ¡Ningún dandysmo tan alto, tan ideal, tan fuerte como el que nos enseña este mar Mediterráneo... Es el mar de don Juan, porque es el mar de Aladín Barbarroja y el de Ior Byron.

¡Lord Byron! Inglés: hijo de una tierra donde toda ley ciega y constriñe el alma como flejes de acero, el dandy poeta (como tan de verdad era poeta) el poeta, al hacer circular su sangre por las ondas del verso, y acertar a ponerle robusto músculo a la piel de belleza del estilo, comprendió y sintió por intuición el Mar (ese que por excelencia es el Mar: Nuestro Mar). Rompió el Dandy todos los flejes atrabillados y supo que es Libertad la Belleza, y en el mismo país de Minerva y de Venus, murió en defensa de la libertad de los griegos... Y él es quien dijo al mar la frase más hermosa, la que le recubrió para siempre de dandysmo y de fuerza y de elegancia: quien lo hizo radiante.

¡Oh, Mar, el Tiempo no ha podido grabar ni una sola arruga de vejez sobre tu rostro azul!...

He aquí un fuerte Dandysmo; he ahí la nueva sangre azul, la de la nobleza que habla en nombre de la Vida.

La tierra puede llegar a ser, en plagas del vanidoso intelecto, de la falsa moneda de las ideas políticas y de otros intriganes, la institución del hombre ridículo, de un cientifismo gélido o cruel, despótico, todo buena autopsia para el histri del humorista. El Mar siempre será de los poetas, de los artistas. De todo el que se alce valiente como la onda; a defender rítmicamente una verdad que, por ser lo, será indistintamente bella, elegante y morbida. La contemplación del Mar desde un aeroplano, es el triunfo más radiante de la parte espiritual humana.

¡Divina síntesis de la belleza inspirada por el Mar al desvalido esclavo de la Tierra! ¡Ciencia hija de la Gracia y la Belleza, ésta del aeroplano! ¡Ciencia nacida de la inspiración robusta del Mar. Sin esa red de belleza, de

gozo, de frescura eterna que troque en sus yunques musculosos de luz el agua marina, qué cosa tétrica hubiese sido toda la ciencia del hombre!...

Y bien... Valencia ha olvidado el Mar. Cuando más habla de menester de sus enseñanzas, cuando en la gran lira del viento había de escuchar sus nuevos augurios; cuando ha de menester en su sangre el reflejo de la luz de la belleza, la nobleza de esa eterna juventud, es ahora cuando ha quedado seco, flácido el seno de Matrona, sin apatencia, sin vitalidad.

He leído en un bello libro que nada hay tan semejante a la sangre humana como el agua del mar. Sabios biólogos aseguran que la primera célula vital se desarrolló en el mar, entonces de elevadas calorías. Así en el cuerpo humano se nutren las células de las calorías del riego sanguíneo. Y es probado que en las pérdidas de sangre en los heridos, se puede sustituir ésta por inyecciones de agua del Mar. Simbólicamente, Valencia está desangrada, muriente, y no se salvará sino inyectándole el agua marina; con todo el ritmo, con toda la fuerza, con todo el Dandysmo jordibroniano del Mare Nostrum. La sequedad de Valencia evidenciase en todo, pero el más cierto sintoma es el de la falta de elegancia fuerte en su arte y en su vida. Esta falta de Dandysmo, de rica sangre azul de arte, de intelecto radiante, en lo que más se exterioriza es en que Valencia ha tenido en sus manos los más ideales símbolos y lo ha dejado marchitar hasta fosforizarse en tópicos. Un tópico es el cauce reseco por el que debió circular el símbolo. Pero el símbolo es una onda de luz que fluye y pasa y se pierde si no encuentra, en su deslizarse, la imaginación que lo eleva, el poeta que lo haga flor siempre remozada, vivificándolo con su sangre rítmica.

¡Y aquí ya todo es tópico! Ya, en Valencia, los símbolos son flores de trazo. Nada acertó a elevarlos a una ideal altura y abrirlos en las hojas radiantes que los haga perennes como estrellas.

Y uno de los más caídos símbolos, Sorolla Valencia echó mano eternamente de ese nombre que un Dandy del color, un fuerte vitalizador del dandysmo del mar, había convertido en la troquelada moneda licitante de todo el oro que trezcan y destrenzcan las olas. Y Valencia ha desgastado ese nombre. Ya casi ha Gracia y la Fuerza, convirtiéndola en el plomo del tópico.

¡Sorolla!... Valencia dice de él «el mago del color», y otras tantas tonterías más. Pero la medalla de su nombre, Sorolla, que él troqueló a fuerza de Verdad en su Arte, no le sirve a Valencia para enriquecerse de voluntad espiritual y ser consciente de su fuerza marina. La ciudad está invadida de juguetes exóticos, desde el charleston de los negros neoyorkinos hasta el balón de fútbol y los paños del pugilato de la Box, del cual ya han surgido por el mundo dos valencianos de fuerza... ¡Por esa fuerza carnal no se llega a ningún dandysmo!... La ciudad está llena de las mentiras y debilidades y

gracias postizas que ha echado a rodar sobre el mundo de la postguerra el desquiciamiento europeo.

Pero sobre esos sonajeros, cada región que se siente vital alza más alto que nunca su símbolo.

¡Cuán muerta no estás tú, Valencia, seca nodriza, cuando no logras elevar, en deuda con quien da tu Mar, tu símbolo precioso, más bello y representativo que ningún otro, su estatua en monumento, que sería como dejarte penetrar de nuevo por la luz, por el ritmo, por la verdad del Mar!

EMILIO FORNET

GACETILLAS

Compra: Se desea comprar una casa en sitio céntrico; gastarán de 15 a 30 o 35.000 pesetas. Dirigirse únicamente por carta a la administración de este periódico, indicando calle, número y precio.

En el Negociado de Servicios Militares de este Excelentísimo Ayuntamiento se interesa la presencia del soldado Vicente Maestre Poveda, perteneciente al 6.º Regimiento de artillería Ligera de guarnición en Paterna (Valencia) a quien ha de hacer sele entrega de su cartilla militar.

Así mismo se interesa también la del soldado de la Comandancia de Tropas de Intendencia de Ceuta, José Escarvajal Cuadrado a los mismos fines que el anterior.

En el mismo negociado se encuentra pendiente de pago la pensión correspondiente al presente mes por haber sido herido en campaña del cabo del Regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo, Cefeirino Ros Conesa.

Para hacerle entrega de su cartilla militar, se interesa la presencia en el Negociado de Servicio militar de este Escenso Ayuntamiento, del soldado del 2.º Regimiento de Ferrocarriles, Miguel Alonso Perandones.

Ramón Cazallas VISO
PUERTOLLANO
Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptur de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplea en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel. Dichos trabajos están a cargo de señoras RODRIGUEZ, Altamira, 14. 1.ª

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

PIKEMTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfuméricas. Mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia.

Fábrica de Muebles

Tomás Malpica
VILELBA
Maison Dorée
El mejor café, en la
Maison Dorée
La cerveza siempre fresca de varias marcas.
Maison Dorée
Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro.
Maison Dorée
Conciertos de 6 a 8.—Centro de moda
Calle Mayor y Padilla
ALICANTE

Academia de bailes modernos DE SALON
DIRIGIDA POR EL señor Carratalá

Especialidad en tango charleston y black bottom
Enseñanza garantida en cinco lecciones señoras y caballeros
Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos, Alicante

GOMA VIRGEN
EN PLANCHA
Especial para la industria del
::: ZAPATO :::
CAUCHO ESPECIAL M. R. M.
S. A.
RAMON M.ª LILI 2 (APARTADO 22)
SAN SEBASTIÁN

PLUS ULTRA
Compañía Anónima de Seguros Generales
Antes Centro Catalán de Aseguradores.—Fundada en 1887
Capital suscrito Ptas. 4.000.000 Capital desembolsado Ptas. 1.150.000
Domicilio social y dirección: MADRID.—Plaza de las Cortes, 6
Subdirección: BARCELONA.—Calle de Cortes, 633
Vida. Accidentes. Transportes. Incendios. Maquinaria. Robo
Agencia General en Alicante: MANUEL NAVARRO, Paseo de los Mártires, 32
(Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria, el 22 de Octubre de 1925)

Las personas elegantes
Compran MUEBLES en el Almacén de
MANUEL BERNAD
Avenida de Méndez Nuñez, 19
y se hospedan en el acreditado
Hotel Samper

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acortías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la distensión y el dolor del estómago, siendo útilísimo su uso para todos los males de
ESTÓMAGO e INTESTINOS
35 AÑOS DE ÉXITO 6 PESETAS BOTT.

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.
Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

GUIA DE ELDA

JOAQUIN VERA
EBANISTERIA
ELDA

CONFITERIA Y PASTELERIA
Pascual Pérez Gras
Calle de la Iglesia ELDA

FABRICACIÓN ESPECIAL DE CALZADOS FINOS PARA SEÑORA
Últimas novedades.
Teófilo Romero Juan
(Alicante) ELDA

FABRICA Y ALMACÉN de CURTIDOS
Sobrino de Ugarte
Despacho: Colegiata, 13-Correo: Apartado, 271 MADRID-Sucursal: BARCELONA-SEVILLA Representante en ELDA

MANUEL PEREZ GRAS
Maquinaria y artículos para la fabricación de calzado
Eustaquio Cantó
ELDA

JOSÉ PAYA VIDAL
CURTIDOS
y artículos de forrería para el calzado
Despacho de Dórgolas y Carillitas de la casa Molá Montaner de Barcelona Alfonso XIII, 26 ELDA

LOS MEJORES CALZADOS PARA SEÑORAS Y NIÑOS
Enrique Juan Arenás
FABRICA DE CALZADO
ELDA

Pedro Bellod Payá
Sucesor de Bellod Hnos. y Z.^o
Manufactura de calzado para caballero
ELDA

Oscar Moratalla
CALZADOS
ELDA

FABRICA DE CALZADOS FINOS
Especialidad en los de señora
JOSE MARIA GIL
ELDA (Alicante)

CALZADOS A LA MEDIDA
HERNANDEZ
Pablo Guarinos, 36--ELDA

Fábrica de Cajas de Cartón
Modelo Registrado
FRANCISCO SANTOS
Casa fundada en el año 1888
Lope de Vega, 4 y 6 ELDA

VIDAL HIJO
SASTRERIA
Últimas novedades para la temporada de invierno.
Alfonso XIII, 41 ELDA

LA PROVINCIANA
JOSE MARIA MELLADO
Tejidos nacionales y extranjeros.—Especialidad en géneros de lujo.—Tejidos de todas clases.
ELDA

PARA COMESTIBLES FINOS
Antigua Casa Manolo
Plaza de Topete, 6 ELDA

BAR DEPORTIVO DE
PASCUAL AMAT
ELDA

LA GRAN VIA
Ultramarinos
Especialidad en finos legumbres de Castilla
Ruiz de Alda, 1 ELDA

José J. Bañón
GRANDES TALLERES DE CARPINTERIA MECÁNICA
Alicante) ELDA

CONFITERIA Y PASTELERIA
EMILIO PEÑATARO
Casa especializada en encargos para bodas y bautizos. Platos compuestos de repostería.
Colón, 3 ELDA

REGINO SÁNCHEZ
TALLER MECÁNICO
Para terminación del calzado
ELDA (Alicante)

FABRICA DE CALZADO
JOSE JUSTAMANTE
ELDA (Alicante)

FABRICA DE CALZADO
Vicente Juan Monllor
P. Sagasta, 13 ELDA

Francisco Esteve Alcaraz
Comisiones y Representaciones
Antonio Vera, 9 ELDA

Manuel Payá Pertusa
Clavazones para el Calzado
ELDA

FABRICA DE CALZADO
Jose Sirvent Sempere
LOPE DE VEGA, 1
ELDA (Alicante)

FABRICA DE CALZADO
AQUILINO BAÑÓN
Especialidad en clases finas de lujo
ELDA (Alicante)

Almacén de Curtidos
José Fernández Barranco
Casto Peláez ELDA (Alicante)

JOSÉ BERENGUER
HOJALATERIA
Se instalan cocinas económicas, Termo sifón, Cuartos de baño y toda clase de instalaciones de agua y cristalería
Calle de Castelar ELDA

Panificadora Eldense
Especialidad en pan de lujo español y de Viena
ELDA

Manufactura de Calzado en Elda
Viuda de Casto Peláez
Madrid: Plaza de la Lealtad, 2
Valladolid: Avenida de Alfonso XIII, 4

United Shoe Machinery Company S. A. E.
Calle Fortuny, 5--BARCELONA
Sucursal de Elda: Médico Beltrán, 21
MAQUINAS GOODYEAR para el cosido con cerrojo. CONSOLIDATED para montar. Para la sujeción metálica. Para el talonaje. ARTICULOS para coser. Hierros para tijer. Hilo para coser a máquina. Clavazón para máquina. Cuchillas troqueles para cortar suelas, contrafuertes y demás. Simientes UNITED para mano, etc., etc.

Fábrica mecánica de tacones de madera
Dotada de todos los adelantos modernos.—Perfección en los Modelos Noveidades.—Tacones esmaltado, alta novedad en varios tonos de color
JULIO BENEIT NAVARRO
Maura, 44 (Alicante) ELDA

ARTES GRÁFICAS
Constantino Sánchez
ALMANSA (Albacete)
Representante: José María Pérez
Maura 18. Elda

Rafael Juan Busquier
Calzados para Niños
(Alicante) ELDA

José Martínez Sánchez
FABRICA DE CALZADO
ELDA

PANADERIA DE
Juan Bta. Payá Brotóns
Especialidad en bollos y toñas.
Venta de harinas.
Golón, 1 ELDA

FABRICA de CALZADO
Joaquín Bañón Gil
Especialidad en Calzados para Niños
Independencia--ELDA

SEBASTIAN ROSAS
Representante de las importantes casas de BARCELONA
Venancio Guillamet.—Sociedad Anónima Española de "Arcas Invinibles".—Almacenes "Pompeya".—Establecimientos "Guillet" S. A.—Assicurazioni Generali.
Antonio Vera, 7 (Progreso) ELDA

FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA
Hijos de Vicente Gil Alcaraz
ELDA

ENRIQUE VERA
Carpintería mecánica
Cajas para envases.—Persianas y Baules.—Sillones y Silleteros para carruajes.—Especialidad: Poleas y Maletas para muestras.—Casa fundada en 1898.
Despacho y fábrica: Pablo Guarinos, 9

Trinidad Vera
Fábrica de Calzado
Los calzados EL FAISAN
Aguado Hermanos
Fábrica de "Formas" y Pernitos para el Calzado
ELDA

FARMACIA
DE
Francisco Beviá
Alfonso XIII, 31 ELDA (Alicante)

Curtidos, A. Iglesias, S. A.
Caspé, 21--Barcelona
Artículos para la fabricación de Calzado, Lustrés, Cremas
CALZADO DE GOMA
cordones, adornos, tacones y pisos de goma

Gran Frutería "Pepluca" de
Gabriel Rico
Este acreditado establecimiento, para las próximas fiestas, presentará a su clientela una variedad completa de toda clase de frutas
Casto Peláez ELDA

CAFE "CIRCULO MERCANTIL" DE
MANUEL AMAT
Especialidad en mariscos, licores y aperitivos de las mejores marcas. Cervezas, helados finos y bocadillos de todas clases
Junto al Casino ELDA

José Tordera Sempere
Curtidos y Representaciones
Maura, 10.—ELDA

Construcción y reparación de maquinaria en general
Manuel Navarro
Especialidad en maquinaria y troqueles para la fabricación de calzado
(Alicante) ELDA

Gabriel García
FABRICA de CALZADO
ELDA

Garage Novedades Villenense
José Mendiola Perona
ELDA

Taller mecánico de toda clase de maquinaria
Antonio Pérez Ferrero
Construcción y reparación de piezas para automóviles sobre dibujo o modelo
Don Lamberto Amat ELDA

Fábrica de Botones en fantasía para señora y en corozo para calzado
ALMODÓVAR, JUAN Y C.ª -- ASPE
José M. Juan Arenás
Depósito en ELDA para calzado
Pablo Guarinos, 30

Fábrica de Calzado Manual y Mecánico
Pablo Maestre Sirvent
Calle de Pablo Iglesias ELDA

Joaquín Vera Pérez
FABRICA de CALZADO
ELDA

Construcción de Maquinaria para la fabricación del calzado
José M. Navarro
Teléfono 334
Calle de Pablo Guarinos ELDA

Fábrica de Formas y Pernitos por procedimiento mecánico
Constantino Bañón
Exportación a provincias
(Alicante) ELDA

FABRICA DE CALZADO DE
Ovidio Guarinos
ELDA

Francisco Martínez Orgiles
Fábrica de Calzado para Señora
ELDA (Alicante)

LA ABASTECEDORA
Almacén de Conservas y Coloniales
Ventas al por mayor y menor
Servicio a domicilio
Emérito Maestro Maestre
Calle de la Iglesia ELDA

TIENDA NUEVA
Casa Afrodisio
La más importante y popular de Elda en comestibles finos del país y extranjeros, salazones, aperitivos, jamón y salchichón
Plaza de Topete, 10.—ELDA

Se venden algunas máquinas para la fabricación de calzados, todas ellas en excelentes condiciones de uso.
Para detalles dirigirse a
Viuda de Norberto Rosas
Almacén de Curtidos
(Alicante) ELDA

CONFITERIA Y PASTELERIA
FABRICA DE CHOCOLATES
Enrique González Payá
Constitución, 12 y Topete, 4
(Alicante) ELDA

LINEA BLAN-GIBRALTAR
Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER y CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"
sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y para ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.
Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.
Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios
J. y A. LAMAGNIERE
Paseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

Exquisito "ANIS FLETA"
Queremón Alfonso
MONOVAR

JOSE GONZALEZ
ULTRAMARINOS Y COLONIALES
(Alicante) ELDA

Antonio Pérez Iborra
Fábrica de Calzado
ELDA

G. SCHULMERICH
ELDA
Máquinas y artículos en general para la fabricación de calzado

LA CASUAL
JOSE CUENCA
Ultramarinos y Comestibles
Pablo Guarinos ELDA

Fábrica de calzado por procedimiento mecánico
PUJOL Y BOTELLA
Sucursales:
Murcia, Frenaría 1— Orihuela, Mayor 3
(Alicante) ELDA

Manuel Sirvent Gil
Corredor de Fincas Rústicas y Urbanas
Pablo Guarinos 30 y 32 ELDA

Guía de Villajoyosa

Chocolate PROVINCIAL
Pelayos, 2.—VILLAJYOUSA

Café Mercantil
Aperitivos y licores.—Servicio de alquiler de autos.
Colón 1 y Canalejas 7 Villajoyosa

Fonda "La Moderna"
Servicio esmerado
Colón, 20 VILLAJYOUSA

Legía líquida
LA RANA
Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL de Sabor EXQUISITO

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

JARABE BEBÉ
Este ha sido mi defensor
No duermes más
Es el remedio de los adultos
Por la calma de los niños

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.
Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías, 1,50.
Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—MADRID

Agradeceremos a nuestros lectores, que el día que dejen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.

Lea V. EL DIA

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: Pesetas 30.000.000
Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla
Intereses que se abonan en pesetas
Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.
a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Dr. Albert Blasco
RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bco, derecha.—ALICANTE

Anunciese en el DIA